
KRÓNIKA

A JUGOSZLÁV ENCIKLOPÉDIA MAGYAR NYELVEN — Újvidéken, november 12-én került sor jelentős társadalmi-politikai és művelődési dolgozók jelenlétében a Jugoszláv Enciklopédia magyar nyelvű kiadása első kötetének bemutatójára. Az ünnepségen többek között felszólalt Rudi Sova, Vajdaság Képviselőháza elnöke, aki elmondta, hogy: „nemcsak a jugoszláviai magyar nemzetiség életében számít jelentős eseménynek a kiadvány megjelenése, hanem egész közösségünknek, hiszen a magyar kiadás új minőséget jelent a testvériség és egység elmélyítésében és a nemzetek, valamint a nemzetiségek jobb megismerésében” —, valamint a Miroslav Krleža Jugoszláv Lexikográfiai Intézet főmunkatársai. Tomislav Ketig, az Enciklopédia vajdasági szerkesztőségének főszerkesztője a magyar nyelvű kiadás körülményeit ismertette: „A Jugoszláv Enciklopédia magyar nyelvű kiadásának első kötetében — mondta — első ízben fordulnak elő olyan terjedelmes szócikkek, mint például az alábbiak: ábécés-könyv (bukvár), adó, aranyművészség, állami ünnep, állami kölcsönök, és adósságok, állatorvos, ásványtan, és közzettan, barlangtan, bélyegyűjtés, birkózás; továbbá olyan szintén terjedelmes, de egyben kivételesen jelentős szócikkek is, mint például az alábbiak: adó és adórendszer, ár és árrendszer, Adriai-tenger, általános honvédelem. Mindezek a szócikkek kimerítő szakmai és társadalmi hitelesítésen estek át, és egyhangúlag elfogadták őket, ez pedig azt jelenti, hogy ezekben a kérdésekben

országos szintű tudományos egyetértés alakult ki. Véleményem szerint nem szükséges külön hangsúlyozni, milyen jelentős ez a szócikkek megbízhatósága szempontjából, szem előtt tartva azt a körülményt, hogy a központi szerkesztőség gyakran olyan helyzetbe kerül, hogy állást foglalva egy-egy szócikk mellett egyidejűleg egységesen kiáll azon jelenségek és fogalmak bíráló értékeléséért is, amelyekkel kapcsolatban a közéletben még jelentős véleménykülönbségek merülnek fel.”

A Jugoszláv Enciklopédia magyar nyelvű kiadását tizkötetesre tervezik. Az első kötet (A-Boc) több mint ezer címszót tartalmaz, s köztük számos olyant, amely Vajdaság művelődési életének megismeréséhez különösen fontos.

Az Enciklopédia bemutatója után megnyílt a Jugoszlávia területén megjelenő enciklopédiák és lexikonok 500 éve című kiállítás is.

80 ÉVE SZÜLETETT JOVAN POPOVIĆ — Jovan Popović író és forradalmár születésének nyolcvanadik évfordulóját számos rendezvénnyel ünneplik Vajdaság-szeretete. A rendezvénysorozat jelentős állomása volt a kikindai megemlékezés, majd a Vajdasági Népfel-szabadító Mozgalom Sajtómúzeumában megtartott emlékezés. Círa Šovljanski egykori szücsmester házában nyomtatták ki 1942. november 15-én a Slobodna Vojvodina (a mai Dnevnik) első számát, amelynek alapítói között volt dr. Nikola Petrović, Jovan Popović, Svetozar Marković-Toza és Branko Bajić. Az ünnepségen dr. Nikola Petrović akadémikus Jovan Popo-

vić életéről és szerkesztői munkájáról beszélt, s az igen nehéz körülmények között megjelenő Slobodna Vojvodina szerepét és jelentőségét méltatta.

KOSZTOLÁNYI-SZOBOR SZABADKÁN — Születésének századik évfordulója alkalmából november 23-án a költő szülővárosában Szabadkán, az egykori gimnázium előtti parkban jeles társadalmi-politikai tisztségviselők és művelődési életünk kiemelkedő

személyiségei jelenlétében leleplezték Kosztolányi Dezső mellszobrát, Almási Gábor alkotását.

DÍJAK, ELISMERÉSEK — A Szenteleky-napok Tanácsa által kinevezett bírálóbizottság (Szeli István elnök, Sava Babić, Bordás Győző, Németh István és Toldi Éva) az 1985. évi Szenteleky Irodalmi Díjat Fehér Ferencnek, a Bazsalikom Műfordítói Díjat pedig Aleksandar Tišmának ítélte oda.

A FORUM KÖNYVKIADÓ ÚJ KIADVÁNYAI

Josip Broz Tito összegyűjtött művei XVIII.

Josip Broz Tito összegyűjtött művei XIX.

Edvard Kardelj: A szabad munkatársítás (tanulmány)

Juhász Erzsébet: Műkedvelők (regény)

Burány Nándor: Cserbenhagyott (regény)

Gion Nándor: Az angyali vigasság (novellák)

Németh István: Hegyomlás (novellák)

Borbély János: Aranyhegyek birodalma (műfordítások a mai jugoszláv prózából)

Paszkal Gilevszki: A dal élete (versek)

Slavco Almajan: A nyolcszögletű tojás (versek)

Pal'o Bohuš: Összegező (válogatott versek)

Gerold László: Színházesszék

Szekeres László: A hunok és Attila (tanulmány)

Hódi Sándor: Illúziók nélkül (tanulmányok)

Göncz Lajos: A kétnyelvűség pszichológiája (tanulmány)

Madarász Ferenc: Gyere velem óvodába!

Pálinkás József: Csantavér népoktatása

Cornelius Ryan: A leghosszabb nap (regény)

A JKSZ KB 19. ülése

A JKSZ KB 20. ülése